

ostvorena je duljina od 17.781 m – najveća u Hrvatskoj i veća od dotadašnjeg špiljskog sustava Đula – Medvedica!), na istraživanju špilje Kotluše kod izvora Cetine i nekoliko špilja i jama na Dinari, ponora Punare i Zazidane špilje u kanjonu Krke, speleološkom istraživanju u Dalmatinskoj zagori te sudjelovanje članova Kluba u ekspediciji u Lukinjoj jami.

Opisano je i markiranje staze Mirkovići – Dinara, o planinarskoj školi i o radu šibenske stanice HGSS-a. U svim se tekstovima osjeća jak osoban doživljaj autora. Sve u svemu, časopis koji vrijedi pročitati!

»Helop« se može nabaviti izravno od HPK-a »Sveti Mihovil«, adresa: Bana Josipa Jelačića 28, 22000 Šibenik.

Vlado Božić

Vodič po planinama Crne Gore

U izdanju organizacije »Mediterransko planinska Crna Gora« u Podgorici je izdano drugo izdanje vodiča »Planine Crne Gore«. Riječ je o praktičnom vodiču koji na 148 stranica predstavlja sve značajnije planine jedne od najmlađih europskih država. Crna Gora jedna je od najgorovitijih država u Europi - oko 55 % nalazi se iznad tisuću metara, a oko 15 % iznad 1500 metara nadmorske visine. Unatoč razmjerno teškoj pristupačnosti, crnogorske su planine već davno privukle pozornost domaćih, a i hrvatskih planinara, o čemu je nedavno opširnije u našem časopisu pisao dr. Željko Poljak (br. 10, 2010, str. 330-335). Ovdje spomenimo da su prvi vodič po jednoj crnogorskoj planini zajednički napisali zagrebački planinar Branimir Gušić i crnogorski planinar Branislav Cerović još 1938. godine. Bio je to »Vođ po Durmitoru«.

Atraktivan planinarski vodič »Planine Crne Gore« djelo je tročlane ekipe na čelu s rođenim Zagrepčaninom Danielom Vincekom iz Kolašina, koji je svoj život posvetio istraživanju bilja crnogorskih planina i koji je zajedno sa svojom suprugom Verom (poginula je 2002. planinareći po Komovima) osnovao planinski botanički vrt u Kolašinu (adresa: Botanička bašta »Dulovine«, 81210 Kolašin, CG). Prilikom svojih botaničkih istraživanja prikupio je toliko podataka i slika da je, zajedno sa svoja dva suradnika, mogao objaviti ovaj suvremeno koncipirani vodič. Uz Daniela Vinceka, autori vodiča su istaknuti crnogorski planinari Ratko R. Popović i Mijo Kovačević, obojica dobro poznati hrvatskim planinarima koji posjećuju Crnu Goru.

Vodičem je obuhvaćeno pedesetak najatraktivnijih planina, od kojih su mnoge po prvi put opisane. Svrstane su u osam skupina: primorske, središnje, oblast visokih planina i površi, Moračke planine, Komovi, Prokletije, Hajla i sjeveroistočna Crna Gora. Tome su dodani kanjoni Mrtvice i Cijevne, staza »Obod« i transversala »Planinama Crne Gore CT-1«. Na kraju je popis svih 27 planinarskih kuća, te adresar svih planinarskih društava i klubova u Crnoj Gori. Vodiču daju veliku praktičnu vrijednost zemljovidi mjerila 1:50.000 s pregledno ucrtanim planinarskim stazama. Spomenimo kao zanimljivost da je knjizi kao moto poslužio citat zadarske planinarke Smilje Petričević koji počinje riječima: »Planina je moja molitva i moja psotka, ona je moj blagoslov i moje prokletstvo...«



Knjiga ima 148 stranica formata 21x15 cm, 159 kolor fotografija te 25 višebojnih zemljovida. Pisana je na crnogorskom jeziku, a prvo izdanje bilo je tiskano i na engleskom, njemačkom i ruskom jeziku. Izlazak prvog izdanja vodiča 2004. godine bio je to izniman događaj za crnogorsko planinarstvo, a činjenica da je knjiga doživjela drugo izdanje dobro ukazuje koliko je dobro primljena među planinarima. U novom izdanju ispravljene su uočene pogreške, dodane brojne nove slike, a opisani su i novouređeni putovi. Sve u svemu, knjiga je nezamjenjiv priručnik za svakoga tko posjećuje planine Crne Gore.

Vodič »Planine Crne Gore« može se naručiti putem e-maila ratkopop@t-com.me; ratkopop@gmail.com ili telefona 00382/0/96/077-027.

Alan Čaplar